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ACTA NÚMERO 20/XII/ 1.ª SL 
 

Aos doze dias do mês de junho de 2012, pelas quinze horas, reuniu a Comissão Eventual para 

Acompanhamento das Medidas do Programa de Assistência Financeira a Portugal 

(CEAMPAFP), na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 

Dia: 

 

- Audição com o Senhor Ministro de Estado e das Finanças e do Senhor 

Secretário de Estado Adjunto do Primeiro Ministro, sobre a quarta avaliação 

da “troika” sobre a execução do programa de assistência económica e 

financeira. 

 

O Senhor Presidente deu início à sessão saudando o Senhor Ministro de Estado e das Finanças, 

o Senhor Secretário de Estado Adjunto do Primeiro Ministro e toda a sua equipe bem os 

Senhores Deputados presentes na sessão.  

 

O Senhor Presidente, Deputado Vieira da Silva, antes de dar a palavra ao Senhor Ministro de 

Estado e das Finanças, fez a divulgação do Seminário, da iniciativa da comissão e previsto no 

Plano de Atividades da CEAMPAFP, subordinado ao tema “Um Ano de Programa de Assistência 

Financeira – Balanço e Perspetivas”, e do respetivo programa (ANEXO I), que terá lugar, no 

próximo dia 19 de junho de 2012, pelas 10 horas, na sala do Senado da Assembleia da 

República, solicitando a colaboração e participação dos membros da Comissão no debate que, 

segundo a sua opinião, previa ser de muito interesse, tendo em consideração a composição 

das mesas de cada um dos painéis e fez votos que o mesmo viesse a ser útil para os trabalhos 

da Assembleia da República. 

 

Continuando o Senhor Presidente informou sobre o objetivo da audição com o Senhor 

Ministro de Estado e das Finanças, bem expresso na ordem de trabalhos, adiantando que se 

iria utilizar a mesma metodologia das anteriores audições, dispondo o Senhor Ministro de 

Estado e das Finanças de um período de quinze a vinte minutos para efetuar a sua exposição, 

seguido de uma primeira ronda de perguntas de cada um dos Grupos Parlamentares com a 
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duração de sete minutos, uma segunda ronda com a formulação de questões com a duração 

de cinco minutos e, caso houvesse necessidade, uma terceira ronda de perguntas de três 

minutos por cada grupo parlamentar. Relativamente à primeira ronda, as respostas do 

Governo seguir-se-iam às perguntas formuladas, no final da segunda ronda de perguntas, o 

Governo responderia em bloco ao conjunto de questões colocadas, procedendo-se do mesmo 

modo a seguir à terceira sonda de perguntas. Por último o Senhor Presidente deu a palavra ao 

Senhor Ministro de Estado e Finanças. 

  

O Senhor Ministro de Estado e das Finanças agradeceu ao Senhor Presidente e passou a ler o 

documento que descreve os resultados da avaliação do quarto exame regular trimestral do 

Programa de ajustamento e as vertentes relacionadas com os desenvolvimentos 

macroeconómicos, a consolidação orçamental, a estabilidade financeira, a transformação 

estrutural e por fim a apresentação das conclusões. 

Anexa-se o citado documento o qual faz parte integrante da presente ata.  

 

Seguidamente usaram da palavra para tecer considerações e colocar questões os Deputados 

Pedro Marques (PS), Pedro Pinto (PSD), Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP), João Ramos (PCP) e 

Pedro Filipe Soares (BE), tendo, o Senhor Ministro de Estado e das Finanças e o Senhor 

Secretário de Estado Adjunto do Primeiro Ministro, respondido, imediatamente após a 

intervenção de cada um dos Deputados às perguntas que foram formuladas. 

 

Na segunda ronda, usaram da palavra para fazer perguntas os Deputados João Galamba (PS), 

Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP), João Ramos (PCP), Pedro Filipe Soares (BE). 

 

Os Senhores Ministro de Estado e das Finanças, Dr. Vítor Gaspar e Secretário de Estado 

Adjunto do Primeiro Ministro, Eng. Carlos Moedas, dependendo da natureza das questões, 

responderam em bloco, às questões colocadas pelos Deputados atrás mencionados.  

 

Na terceira ronda, usaram da palavra para fazer perguntas, com a duração de 3 minutos, os 

Deputados: Teresa Anjinho (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), e João Ramos (PCP). 
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A reunião foi integralmente gravada em suporte áudio e transmitida em direto no Canal 

Parlamento, encontrando-se o respetivo registo disponível para consulta na página Internet do 

Parlamento. 

 

A reunião foi encerrada às dezoito horas e quinze minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 de Junho 2012. 

 

                                                 O Presidente 

 

 

                                                   (Vieira da Silva) 

 

 

 

 


